



严谨 活泼 的教育 思想 课

关注春季留学展

国际教育展来了小学生

多所优质高中参展,为学子打造一站式服务

本报济南3月19日讯(记者李飞 徐洁 实习生 程子函 韩宗楠) 3月18日,齐鲁晚报主办的第30届山东国际教育展,在济南银座索菲特大饭店火爆开幕,吸引了众多家长和学。本届展会省实验中学、济南外国语学校等多所优质高中首次亮相,成为一大亮点。记者采访了解到,不少初中生甚至小学生出现在展会现场,留学趋势越来越低龄化。

18日上午8点30分,山东国际教育展正式拉开帷幕。与往届展会相比,今年山东省实验中学、济南外国语学校、济南修文外国语学校、章丘双语国际学校、北大附属实验学校烟台学校等多所高中首次重磅亮相,吸引了很多的学生和家长前来参会。现场人头攒动,各个展区前咨询的人络绎不绝。

山东省实验中学国际部和济南外国语学校(三箭分校)国际课程中心不仅来了中心负责人、中外籍教师代表,还分别带来了两名已经被国外名校录取的高三学生,现身说法。一时间很多学生和家成长成了4名“学

霸”的粉丝。除了上述高中外,启德留学、金吉列留学、新东方前途出国、山东大学美英澳国际教育项目、新航道雅思、山东大学中加合作办学项目、沃尔得国际英语、中国银行、兴业银行等留学及相关服务机构也亮相了本届国际教育展,为家长打造了一站式服务。

记者现场注意到,除了众多家长外,展厅里还出现了不少初中生甚至是小学生的身影。济南南海实验小学五年级学生叶昊宇和李昭含就是特意跟着父母来咨询留学事宜的。“想初中就能去国外上学,可以更早地学好英语,更多地了解外国文化,增长自己的见识。”李昭含对于出国留学已经有了自己的打算,他说想去法国或德国留学,因为自己非常喜欢建筑专业。

“虽然目前本科和硕士留学仍占有70%-80%的比例,但留学低龄化已经是一种趋势。”金吉列留学济南美国部经理王晨晨告诉记者。

启德留学美国留学顾问王蓉也表示,现今留学还是以出



现场众多家长咨询出国留学。记者 李飞 摄

国读本科和研究生为主,不过说留学生年龄日趋低龄一点也不夸张,小学就要出国的幼龄留学生也经常碰到,他们的父母大多是“80后”,自身有着海外留学经历,亲身感受过国外的教育,容易认同国外基础教

育的教育理念。除现场咨询外,本届展会还特别设立了现场宣讲环节。在展会大厅内侧的宣讲会会场,一上午时间,章丘双语国际学校、济南外国语学校、启德留学、济南修文外国语学校、金吉

列留学、新航道留学、兴业银行等机构代表轮番上台,分别从各种留学规划的利弊、如何做好科学的留学准备、选择国外高校时如何更加精准等多个角度,为现场学生和家进行了集中讲解。

头条链接

今年将有更多中小学生学习出国留学

与父母观念、留学目的地政策支持等有关

本报记者 李飞 徐洁 实习生 程子函 韩宗楠

据了解,虽然目前出国读硕士依旧不是不少中国学生的选择,但低龄化甚至“超低龄”趋势日益明显。留学专家分析,2017年国内低龄留学生比例将进一步提升,高中以下小留学生数量增速会明显加快。

记者采访了解到,许多幼龄留学生的父母认为,孩子出去的年龄越小,越容易适应和融入另一种文化,将来不仅可以选择理

工科的道路,还可以学习需要深厚文化背景的艺术、历史等文科类专业。

北大附属实验学校烟台学校参展负责人介绍,留学低龄学生越来越多,主要还是基于当地政策的支持,比如在加拿大留学的学生,如果有未成年的子女,可以在当地享受免费公立教育。

金吉列留学济南美国部经理王晨晨认为原因有两方面:硬件上得益于中国经济的发展,中国国家长的支付能力更强了;从软件上来讲,让孩子尽早去国外读

书,能够更好地融入当地的环境,让孩子交到更多朋友,而且语言学习的能力更强。

“以前家长习惯于给孩子做规划,现在一般都是学生和家长在达成一致的情况下才会做出选择。”山东大学美英澳国际教育项目的相关负责人表示。

启德留学美国留学顾问王蓉接待了一位初三学生,前来咨询三年后去国外读本科。王蓉说,她非常欣赏这名初中生的规划意识,想好了高中毕业后的方向,才能明确朝哪个方向努力。

现场花絮

已被海外名校录取 四位“学霸”现身说法



从左到右:李泽阳、李芳玲、张覃婧和王若涵。记者 李飞 摄

本报记者 李飞 实习生 程子函 韩宗楠

18日的国际教育展,山东省实验中学和济南外国语的展区,除了相关负责人和老师代表外,还分别出现了两位学生。他们都是今年刚刚被国外名校录取的高三毕业生。这次特意来到现场,为学弟学妹现身说法,一时间很多学生和家成长成了4名“学霸”的粉丝。

省实验中学的张覃婧和王若涵分别被范德堡大学和莱斯大学录取。两个人的展位前家长咨询不断。

托福110分,SAT1520分,5门AP全5分,学考全A。王若涵说,高中三年,虽然知道不用参加高考,但为申请好学校,要比普通班的学生付出更多努力。“提高英语学习成绩,扩大词汇量是必须要走的路。”高一,他的精力主要放在学习美国大学先修课程,也就是AP课,暑假还要上托福班;高二是最忙最累的一年,国内课程要会考,AP课照常

上,还要准备SAT考试。

在国际教育展的宣讲环节,济南外国语学校的李芳玲和李泽阳两位同学和老师一起到了会场,与参会的家长见面。其中李芳玲被三所美国大学录取,李泽阳在成功拿到五所国外大学的录取通知书后,最终选择了世界名校剑桥大学罗宾逊学院,他也成为2017年该学院录取的唯一一名中国学生。

李泽阳表示中考成绩是最重要的,中考后,初中到高中的衔接也很关键。“如果真的有出国意愿的话,英语水平的提高是必不可少的。”

“特别是对于准备留学的学生,背单词很重要,我建议中考完的这个暑假就开始进行单词的积累。”李芳玲说。

想考高中国际部,中考成绩很重要

多所高中国际部负责人支招如何备考

本报记者 李飞 实习生 程子函 韩宗楠

18日的国际教育展,首次亮相的多所高中展区人气爆棚,家长纷纷抛出自己的问题,现场负责人一一给予了解答。

山东省实验中学国际部的展区成为当天展会最热门的区域。国际部副主任季京仁表示,家长关心的第一个问题就是怎样才能考学校国际部的中美课程实验班。“应该和往年一样,除中考分数外,还要英语加试。中考分数100%计入总分,英语加试满分120分,取得分的50%,两项分数合并在一起得出综合分,从高到低依次录取。”

“中考结束后,英语加试间隔两周多的时间,这个时间段需要考生好好利用。”他建议考

生,中考要认真准备,去年国际部考生的最低分数已经接近了520分。“加上英语加试,最后的综合分录取线是572分。”

济南外国语学校(三箭分校)国际课程中心主任岳凤敏告诉记者,学校国际课程中心的招生分为两部分,分别是省招和市招。省招是面向济南市以外的省内考生,要通过济南外国语学校组织的考试,分笔试和面试。市招依据济南考生的中考成绩加面试成绩来录取。“市招的话,济南中考的成绩要在520分左右。面试包括英语水平 and 综合素质两部分。”

“要准备好好中考,然后要尽可能地拓展英语学习。英语成绩的提高是积累和练习的过程,没有捷径。”岳凤敏说。

作为省城去年新成立的一

所外国语学校,济南修文外国语学校副校长魏月玲表示,学校主要面向有出国留学规划的初中毕业生,学校的招生计划列入济南市教育局统一招生计划,面向全省、当地优先、自愿报名、自主选拔。

“先对有意向的考生进行综合测评与面试,合格的考生填报济南修文外国语学校志愿。按中考成绩从高到低依次录取,录满为止。”她建议,想报考的同学,一定先与家长一起到学校跟校长和老师交流,全方位了解出国留学和国际高中的情况。

“申请章丘双语国际学校,需要中考成绩,学校单独设置英语和科学学科的笔试测试、外教全英文面试,综合笔试面试成绩,择优录取。”章丘双语国际学校澳洲项目部徐老师说。

出品:教育工作室
设计:壹纸工作室
本版编辑:穆静
组版:继红